

## 今日烟威·烟台重点

“圆规”携风带雨过烟台

# 渔船及中小客滚船留港避风

文/片 本报记者 孔雨童 通讯员 郝光亮 杨金民



渔船在港内避风。本报记者 赵金阳 摄

席卷东南沿海的今年第七号台风“圆规”1日继续北上。

1日，受“圆规”外围影响，烟台白天到夜间，全市阴有小雨，同时海面风力逐渐增强，东南风转东北风，南部海区逐渐增强到7—8级阵风10级，北部海区逐渐增强到6—7级阵风8级。

就在“圆规”外围影响到达烟台前，烟台各部门已经迅速行动起来。8月31日18时，烟台市海上搜救中心和防风暴潮指挥部办公室向辖区涉海单位发出海上风险蓝色预警，规定抗风七级以下客滚船停航。

1日中午，根据海洋渔业部门要求，开海第一天的渔船全部回港避风。同时交通、排水部门的应急预案——下达。

面对这场突如其来的大风，烟台已经准备好了。

## 台风带来海上大风，影响2日减弱

1日中午12点，烟台市气象台公布了最新气象预测：今年第7号台风“圆规”8点位于舟山以东290公里处，中心附近最大风力40米/秒(13级)，预计台风将向北偏东方向移动，2日中午前后在朝鲜半岛登陆。

“圆规”对海上作业的船只影响最大。”1日17点，烟台市气象台首席预报员林曲凤告诉记者，根据目前的预

测，“圆规”的外围影响波及烟台时，市区将降下小阵雨，对市民的出行影响不大。但南北两个海区的风力会逐渐增强，南部沿海的风力能达到阵风10级，因此沿海的船只应当注意避风，尤其是海阳市，所受影响较大。

专家表示，2日烟台将逐渐脱离台风的外围影响。

## 开渔第一天，渔船12点前回港避风

1日中午，开海第一天，烟台市芝罘岛一带的渔船却早早开回来了。

“台风啊，说是晚上起大风。”船主赵先生告诉记者，上午村里就有边防民警来通知，中午之前一定把船开回来，防止下午起风。虽然连声叹气“台风真会挑日子”，但赵先生还是和很多人一起关注着手机上发来的天气信息。

与此同时，烟台市海洋渔业局的渔船监督处，一台定格在“浙江省台风路径适时发布”的电脑已经连续工作十几个小时。“台风中心距上海760公里。”监督

处的张处长说。

“现在已经下达了防台风橙色预警。”张处长介绍，要求船只在1日12点前必须返港避风，这包括1日开渔的渔船和8月20日开始作业的增殖虾捕捞船、海上养殖船。此外，要求对养殖虾池、防浪坝等设施加固，安排河口附近的养殖户撤离。“山上雨水与海水一起汇合，这些地区将较为危险。”

此时，多支配备物资、船只、人员的抢险队伍已经在各县市区待命。

## 防风能力七级以下客滚船停航

1日下午，烟台港内的多艘驶往大连的客船停航。工作人员已经通过电话、广播等方式通知了乘客，乘客可以免费更换船票，至于第二天何时开船，仍旧要到天气好转之后再定。

“目前，抗风力七级以下的客滚船都已经停航。”1日14时，烟台市防风暴潮指挥部马科长介绍。此次大风期间，海事部门要求停止海上观光项目，防止发生险

情。合理安排锚位，维持锚地适宜的船舶密度；及时向来港船舶通报锚地周围通航环境，提供助航服务；为锚泊船舶划定走锚报警圈，密切关注船舶动态；督促泊船加强值班，确保通讯畅通。

此外，大风等气象变化，海事部门将及时发布信息通知有关单位和船舶，督促其提前落实防抗措施，必要时建议离港到锚地避风，防止在港船舶发生各类事故。

## 机场影响不大，客车据天气随时停运

1日下午，记者联络了烟台莱山国际机场。工作人员告诉记者，根据气象部门发布的预报，下午2点机场的风力为四级，属“适宜飞行天气”，因此还未有航班停飞。但同时，机场已经准备了相关的应急预案，也在密切关注天气变化。一旦天气有变，将及时发布信息。

考虑到目前公路交通有部分线路通过海边，烟台市交通局的相关人士表示，交通局会根据天气情况通过GPS及时通知到客车，一旦天气、路况异常，司机可

随时停车并疏散旅客，交通部门也会派应急队伍抢险救护。

此外，烟台市排水处已对市里的两座污水处理厂套子湾辛安河处理厂和相应的三个泵站进行检修。“这几个泵站靠近海边，海水上岸会对设施产生影响，城市的污水处理功能将受阻。”排水处的郝科长介绍，下午3点，两座处理厂的抢险队已准备好泥沙和编织袋在厂区搭建围挡，防止海水“入侵”。

手机实名制实施首日

## 代办点办卡仍可不登记

本报记者 侯文强

9月1日，手机实名制正式实施，烟台市三大运营商却均称未接到上级部门相关通知。不过市区各营业厅内早已实行手机实名登记制度。代办点仍可以购买到非实名制的手机卡，但代理商一般会建议顾客留下姓名和身份证号码。

营业厅>>

### 办卡一直都要身份证件

1日上午，记者来到烟台联通桃花街营业厅，称要办理一张手机卡时，工作人员张芳芳要求记者提供身份证件，并且要保留两张身份证件复印件。张芳芳介绍，客户必须持本人有效身份证件前来办理，否则就不能开新卡。

在烟台移动西大街营业厅和烟台电信南大街营业厅，工作人员均表示办理新卡入网业务，需客户提供本人身份证件。

“只有在充话费的时候才不需要身份证件。”烟台移动营业厅一名工作人员说，如果客户不提供身份证件，除了不能办理新卡和参加优惠活动外，也不能更改套餐。

代办点>>

### 不强制实名登记

记者走访手机卡代办点了解到，大部分摊点表示已知道手机实名制要实施，但是仍在销售不需要实名登记的手机卡。在移动手机卡代办点，办理移动G3、全球通卡和7分卡时需要实名登记，并签订客户业务受理单，而其余的动感地带、神州行、移动梦网卡等都不需要登记。

“但是我会建议客户留下姓名和身份证号码。”建昌南街一家移动手机卡代办点的店主孙庆娥说，客户最好留下个人资料，不然以后出了问题双方都麻烦。孙庆娥说，许多不留个人资料的

影响>>

### 或冲击代办点生意

“许多市民的手机卡没有实名登记，我最关心的是以后怎么补登，手续是否麻烦。”家住所城里的张先生说。

烟台移动市场部负责人表示，手机实名制是运营商要极力推广的一项制度，所以补登手续不会特别麻烦。据《2009年烟台市国民经济和社会发展统计公报》，截至

和打印发票等。该工作人员介绍，他们在系统上录入客户信息时，必须录入客户的有效证件名称和号码，否则系统就不能继续下一步。

不过，烟台市三大运营商均表示，他们最近并未接到上级部门关于手机实名制的通知，营业厅要求客户出示身份证件是原来就有的规定。

烟台电信综合部负责人表示，正式通知的下发需要过程，烟台要等一等才行。烟台联通和烟台移动的市场部负责人则告诉记者，他们已经做好了所有的准备工作，只要通知一到，就可以实施手机实名制。

客户手机卡丢了、坏了或者锁了后，到营业厅办理补卡等业务时，都会因为不能提供与手机卡相符的身份证件而不能办理，她以前曾因此而被客户投诉多次。

在大海阳路一家代办点，店主拿出一份《中国移动通信客户业务受理单》，在受理单下方，醒目地盖着“如客户不提供真实姓名，证件号码造成不能查询办理移动业务，移动公司不承担责任”的红章。店主说，我们经常接到因为没有实名登记而不能办理业务的客户的投诉，所以盖上这个章防范。

影响>>

### 或冲击代办点生意

2009年底，烟台市移动电话拥有量为604.86万部。

代办手机卡的报刊亭、小卖部等代办点则担心实名制影响自己的生意。一位代办点店主表示，许多市民来代办点办理手机卡，就是图方便。如果代办点也像营业厅一样经过各种手续，生意肯定会受到影响。



营业厅办理新入网业务，需出示有效身份证明。  
本报记者 钟建军 摄